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Το βιβλίο απευθύνεται καταρχάς στους φοιτητές των 
ελληνικών Πολυτεχνείων και Πολυτεχνικών Σχολών, και 
ευρύτερα σε όλους όσοι ενδιαφέρονται για τη λειτουργία, την 
οργάνωση, τη δραστηριότητα, τη διοίκηση, την εξέλιξη και 
την επίδοση (οικονομική, καινοτομική, αναπτυξιακή κ.ά.) της 
επιχείρησης. Η μελέτη της επιχείρησης ως ενός ζωντανού 
οργανισμού είναι ιδιαίτερα σημαντική, δεδομένου ότι αυτή 
αποτελεί τη βασική οργανωτική μονάδα του παραγωγικού 
συστήματος μιας οικονομίας, και είναι ένας σημαντικός χώρος 
επαγγελματικής απασχόλησης και ανάληψης πρωτοβουλιών 
για τους αποφοίτους - διαφόρων ειδικοτήτων - των 
ιδρυμάτων της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.  
 
Στο εισαγωγικό κεφάλαιο αναπτύσσεται η συνολική 
προβληματική του βιβλίου και αναδεικνύεται η νοηματική 
συσχέτιση των εξεταζόμενων θεμάτων. Επίσης, εξηγείται 
γιατί αυτά τα θέματα εντάσσονται στον πυρήνα του 
γνωστικού υποβάθρου του σύγχρονου μηχανικού. 
Αναδεικνύεται και τεκμηριώνεται, δηλαδή, η χρησιμότητα 
αυτού του βιβλίου για τον μηχανικό και η συνθετική - αν και 
αναγκαστικά αφαιρετική - διάστασή του.  
 
Στο 2ο Κεφάλαιο ορίζεται το πλαίσιο αναφοράς, εστιάζοντας 
στη διάρθρωση και τη δυναμική του εγχώριου παραγωγικού/
επιχειρηματικού συστήματος. Αποδίδονται, δηλαδή, τα

βασικά χαρακτηριστικά των υφιστάμενων επιχειρήσεων της 
χώρας αλλά και των νέων επιχειρήσεων, οι κλάδοι οι οποίοι 
κυριαρχούν σε αυτό, καθώς και επιμέρους ποιοτικά 
χαρακτηριστικά, ενώ αναλύονται και οι πολιτικές για την 
επιχειρηματικότητα που έχουν εφαρμοστεί στην Ελλάδα. Στο 
3ο Κεφάλαιο εξετάζονται οι διαφορετικές θεωρήσεις της 
επιχείρησης, από τη νεοκλασική προσέγγιση της επιχείρησης 
ως συνάρτησης παραγωγής έως την εξελικτική προσέγγιση 
της επιχείρησης ως ενός συνόλου πόρων και ικανοτήτων. 
Ακολουθούν η κατανόηση της λειτουργίας και της 
συμπεριφοράς των οργανώσεων και της επιχείρησης ως 
οικονομικού οργανισμού (Κεφάλαιο 4), και η σύγχρονη 
διοίκηση (μάνατζμεντ) (Κεφάλαιο 5). Στη συνέχεια, 
εξετάζονται το περιβάλλον της επιχείρησης (Κεφάλαιο 6), οι 
λειτουργίες της επιχείρησης (παραγωγή, έρευνα και ανάπτυξη
, μάρκετινγκ/πωλήσεις, διοίκηση ανθρωπίνου δυναμικού) (
Κεφάλαιο 7), και αναλύονται τα θεμελιώδη σημεία της 
χρηματοδοτικής λειτουργίας της επιχείρησης και ο τρόπος 
που αποτιμά την επίδοσή της με βάση τις οικονομικές της 
καταστάσεις (Κεφάλαιο 8). Ακολουθεί ένα ιδιαίτερα εκτενές 
κεφάλαιο για τη διαχείριση και την ανάπτυξη καινοτομιών (
Κεφάλαιο 9). Το βιβλίο δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη γνώση και 
τη διαχείριση και ανάπτυξη καιν ...
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